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2020年下学期地理期末检测试题
(时间:60分钟,满分:100分)

一、单项选择题(每小题3分,共60分)

区域是地球表面的空间单位，区域的规模有大有小，区域之间常发生物质、能量、信息等流动。读甲、乙两个不同区域，分析回答下列各题。
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1. 若甲、乙分别对应目前我国的农村地区和城市地区，则沿箭头①方向在区域间调配的是(　　)

A. 资金      B. 劳动力      C. 信息             D. 观念

2. 若甲表示发达国家，乙表示发展中国家，则沿箭头②方向在区域间调配的主要是(　　)

A. 矿产品     B. 粮食      C. 工业制成品      D. 技术
下图表示某区域的三个发展阶段。读图完成下列各题。
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3. 由甲至丙，城市周边地区农业地域类型发生变化的主要因素有（   ）  

①自然条件 ②市场需求 ③农业技术 ④地价高低

A. ①②     B. ②③     C. ②④      D. ③④

4. 下列关于该区域从甲到丙地理环境变化的说法，正确的是（   ）

①城区下游河段流量季节变化减小    ②河网密度变大

③环境污染加剧　                  ④城区年平均气温升高

A. ①②
B. ②③
C. ②④
D. ③④

读“我国两省级行政区之间产业转移示意图”，回答下列小题。
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5. 乙省向甲省转移的主要产业是(　　)

①技术密集型产业　②资金密集型产业　③资源密集型产业　④劳动密集型产业

A. ①②
B. ②③
C. ③④
D. ①④

6. 产业转移对甲省的有利影响有(　　)

①优化产业结构　②增加就业机会　③提高城市化水平   ④改善生态环境

A. ①②③
B. ①②④
C. ①③④
D. ②③④

读图,完成下面小题。
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7. 有关图中各地发展特色农业的描述,错误的是(    )

A. 甲地区农业发展的优势是水源、光照充足

B. 乙地区农业为绿洲农业,但灌溉不当易产生土壤盐碱化

C. 丙地区因临近河流、水源丰富,发展河谷农业

D. 与丁地区相比,戌地区农业发展的优势为土壤肥沃,土地资源丰富

8. 戊地区是我国地质灾害频发区,下列与这些灾害产生无关的因素是(    )

A. 气候温暖
B. 暴雨频繁
C. 地质复杂
D. 植被破坏

黑龙江省是我国著名的粮食生产基地之一,为我国粮食安全作出了巨大贡献。据此完成下面小题。

9. 该省成为我国商品粮生产基地的主要有利条件是(　　)

A. 土壤肥沃
B. 雨热同期
C. 人均耕地多
D. 可垦荒地多

10. 近十几年来,该省水稻种植面积不断扩大,其主要原因是(　　)

A. 全球变暖
B. 雨热同期
C. 市场扩大
D. 交通改善

下图所示为我国不同地区人均收入与从事制造业口占总人口的百分比图。。。。
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11. 中箭头若表示制造业近几年的迁移方向，则其表示
A. 资金、技术    B. 劳动力     C. 工业制成品     D. 资源
12. 图中所示现象将对B地区造成的不利影响是
A. 激活市场，带动B地区经济及相关产业发展
B. 增加就业机会，就地解决剩余劳动力
C. 使B地区同类工业部门受到严重冲击，[image: image6.wmf]在

竞争中处于劣势
D. 促进B地区资源开发，变资源优势为经济优势
读“我国承转全球IT产业转移的路径图”（左下图）和“IT产业全球化竞争的金字塔模型示意图”（右下图），回答下列小题。
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13. 左上图中，我国承转全球IT产业转移的路径①是指

A. 珠江三角洲
B. 长江三角洲
C. 环渤海地区
D. 闽南地区

14. IT产业全球化竞争的金字塔模型中，c是指

A. 制造和研发环节
B. 品牌和核心技术环节

C. 加工和组装环节
D. 市场和运输环节

图甲为2000—2007年我国耕地面积变化图,图乙为2002—2007年我国各类土地面积变化情况示意图。读图,完成下面小题。
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图甲                                  图乙

15. 2000—2007年我国耕地面积变化的特征是(　　)。　

①2000—2007年耕地面积先增加后减少　②2000—2007年耕地面积保持在1.20亿公顷以上　③2002—2003年耕地面积减少最快　④2003—2007年各年耕地面积减少幅度相同

A. ①②
B. ②③
C. ③④
D. ②④

16. 2002—2007年我国耕地面积减少的原因有(　　)。

①建设用地增加　②粮食播种面积增加　③退耕还林效果显著　④未利用地增加

A. ②④
B. ③④
C. ①③
D. ②③

17. 读世界某水域变化示意图,分析导致其变化的主要人为原因是(　　)。
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A[image: image12.wmf].

 气候变暖
B. 泥沙淤积
C. 用水量大
D. 破坏植被

河流与人类的关系极为密切,在交通、水源、能源等方面对人类意义重大。下图为某国水系示意图及部分农业用地示意图。据此完成下面小题。
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18. 乙河流发展航运[image: image14.wmf]的

条件优越,其有利的自然条件是(　　)。

①经济发达　②地势平坦　③水能丰富　④河流流量大且稳定　⑤河流无结冰期

A. ①②③
B. ②③④
C. ②④⑤
D. ①④⑤

19. 甲河流从源头到河口,除了上游一座于第二次世界大战后建的高80米的大坝之外,其余18座都为低坝,其优势不包括(　　)。

A. 淹没农田面积小
B. 移民数量小甚至不用移民

C. 溃坝带来的威胁小
D. 不会阻挡鱼类洄游

20. 据图中信息可以分析出甲河河口易出现(　　)。

A. 臭氧层空洞
B. 土壤盐渍化
C. 水土流失
D. 酸雨危害

二、综合题(共40分)

21. 中国的经济社会在改革开放中不断发展。阅读材料,完成下列各题。

下图为中国产业转移路线示意图。改革开放三十年来,我国形成了全方位的开放格局,取得了举世瞩目的成绩。
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（1）概括改革开放三十年来我国产业转移趋势。（6分）
（2）说明这种转移对我国发展的影响。      （9分）
22. 读欧洲西部工业区分布图(图甲)和我国东北地区工业分布图(图乙),完成下列各题。
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(1)图甲中A、B两处[image: image17.wmf]的

矿产资源分别是什么?（4分）
(2)欧洲西部A工业区和我国东北地区都有钢铁工业布局,影响两个地区钢铁工业区位选择[image: image18.wmf]的

主导因素是什么?（4分）
(3)图乙中著名汽车工业基地的名称是什么?这里布局汽车工业的优势是什么?（8分）
(4)与A工业区相同,我国东北工业区也面临传统工业衰落的问题。试分析两工业区传统工业衰落的共同原因。（三点即可）（9分）                            

